

市退役军人事务局牵线 直播带“岗”促就业

三年来帮助我市5家企事业单位入驻“军创英雄汇”平台,引进了120余名市内外退役军人,促进退役军人高质量就业

□记者 李巧凤 通讯员 蒋琳 王云栋

“我从一名退役军人,即将转变为一名公安铁骑,我觉得这份工作十分适合我。我老家在甘肃,从前听说‘舟山群岛’,对大海十分向往,很高兴今后可以在舟山,开启新的人生旅程。”前两天,刚刚通过面试,正在定海区公安分局巡特警大队进行岗位培训的23岁小伙小庆表示,这份新工作实现了自己的心愿。

小庆是在2024年全国“军创英雄汇”退役军人春招活动(浙江专场)中,通过线上投递简历,找到定海区公安分局巡特警大队。该招聘活动由退役军人事务部宣传中心和省退役军人事务厅联合举办,市退役军人事务局经过前期精心遴选,推荐舟山华康生物科技有限公司、舟山市公安局交通警察支队、定海区公安分局巡特警大队3家用人单位入驻,并进行直播带“岗”线上招聘,招聘活动得到了市内外广大退役军人的热情参与,纷纷投递简历咨询洽谈。目前有50余名退役军人经过面试、体检、

政审等程序顺利找到心仪工作。

总结这次成功找到工作的经验,小庆说,曾经在部队学习和锻炼的经历,给他加了不少分。小庆曾在西藏某部队服役,是一名侦察兵,去年3月退役。“在部队的时候,我取得了初级侦察证,在体能等方面也得到了很多训练,当时获得过重装3公里比武竞赛全营第一、重装5公里比武竞赛全旅第六。我觉得,这些人生财富在今后也将不断激励我,不怕困难,坚持就是胜利。”小庆说,在网上初次面试通过后,4月1日他来到定海区公安分局巡特警大队接受正式面试。“上午面试录取后,下午就和同一批的新队友们,接受岗位培训了。因为在部队锻炼过,这些日子的训练很容易就适应了,感觉还是在部队的时候轻松很多。”小庆这样说。

定海区公安分局巡特警大队负责此次招聘的王警官表示:“退役军人经过部队的锤炼,体能、军政素质、纪律性服从等各方面都特别优秀,在人才市场向

来受欢迎。”王警官说,今年定海公安分局巡特警大队计划打造一支以退役军人为核心力量的特警基础队伍,推出了机动、防暴、突击、无人机操作等警务辅助人员岗位。“我们通过推岗就业工作法,面向退役军人提供岗位,也是希望接纳、关怀退役军人,为他们的就业和成长出一份力。”

去年,定海区公安分局巡特警大队通过“军创英雄汇”直播带“岗”线上招聘,收录了30余名退役军人。“这群小伙子适应能力都很强,大部分分配到机动、防暴等重点岗位、一线岗位。平时,他们训练苦、战备苦、执勤苦,比如重装防暴小队,训练量是常规队伍的3-5倍;遇到急难险重任务,他们是第一梯队;平时执勤的时间和强度,也远远高于其他小队。但他们身上,普遍有一种不怕苦、不怕累的精神,有无限的潜力,所以今年我们再次面向退役军人推岗就业,希望打造一支‘军警生涯共精彩,平安卫士定海山’的强队。”王警官介绍说,今后,队里也会

为新队员们提供军警等专业辅导,鼓励他们进行学历深造,在岗位上积极学习公安基础知识,参加浙江省特警特招公务员考试,在个人成长上进一步拓展。

记者从市退役军人事务局了解到,在助企参加直播带“岗”的3年间,市退役军人事务局借力部省级平台优势,针对退役军人就业的难点,协调企业适当放宽学历及年龄要求,扩大就业覆盖面,让广大退役军人做出最有利于自身需要的岗位选择,成功帮助我市5家企事业单位引进了120余名市内外退役军人,缓解了企业“招工难”“用人荒”的难题。

就业是最大的民生,是退役军人工作的重中之重。下一步市退役军人事务局将加大信息收集力度,针对企业用工和劳动者实际需求,通过“靶向化”发力,“订单式”解难,精准搭建供需对接平台,为企业输送新时代产业人才,推进退役军人实现更加稳定更高质量就业。



金融“贷”动向“绿”而行 工行舟山分行做好绿色金融大文章

□王立

中央金融工作会议明确将“绿色金融”作为建设金融强国的五篇大文章之一。绿色是高质量发展的底色,发展绿色金融是推动经济社会可持续发展的重要力量。多年来,工行舟山分行始终践行绿色发展理念,设立绿色金融业务部,不断优化绿色金融产品和服务体系,切实满足经济社会绿色低碳转型需求。2023年工行舟山分行绿色金融贷款增速达112%。截至2024年3月末,该行绿色贷款余额为48.38亿元,较年初净增14.3亿元,持续擦亮高质量发展的生态底色。



既要绿水青山 也要金山银山

2023年10月底,工行舟山嵊泗支行成功为嵊泗某光伏电站项目投放银团贷款3070万元。该项目主要利用滩涂地开发光伏发电,与相同发电量的火电相比,每年可节约标准煤约4.08万吨,减少排放温室气体二氧化碳11.19万吨,二氧化硫排放量约775.62吨,氮氧化物排放量约1164.78吨,同时亦可减少相应的水力除灰废水和温排水等对水环境的污染。

“绿水青山就是金山银山”,这句话,始终深深镌刻在工行舟山分行的心中。一直以来,该行始终支持绿色产业发展,围绕可再生能源及清洁能源、环保生态、节能减排、污染防治等,重点聚焦风电、光伏发电等领域,持续推进融资支持工作。截至目前,已累计向普陀、岱山及嵊泗的4个海上风电项目投放贷款超过20亿元;对绿色交通等重点领域提升投融资倾斜力度,全力支持舟山某铁路项目建设,担任银团联合牵头行,为该项目提供授信52.5亿元,已累计投放6.4亿元,有力保障项目建设资金需求。

随着城镇化率和第三产业增加值占比不断提高,城市发展从新增土地开发的增量发展转向城市中心重构的存量挖潜。城市更新成为国内各大城市发展的主要方向。工行舟山分行一直积极贯彻落实国家发展战略及新型城镇化建设等政策要求,主动作为,支持舟山群岛新区建设,落实绿色发展理念,推进绿色建筑高质量发展,截至目前已累计投放城市有机更新项目达到15个,投放金额已累计超过50亿元。

深耕绿色沃土 推进全域旅游

优美的山水如同一张宣纸,而文旅产业则是一幅山水画的精彩落笔。工行舟山分行深耕绿色金融沃土,在“全域旅游理念”的指引下,以金融力量支持文旅产业,真正让绿水青山活起来、动起来。

近日,工行舟山普陀支行完成舟山朱家尖某旅游公司3.5亿元景区特定资产收费权支持贷款审批,并于2024年4月初发放4500万元,为朱家尖核心景区提升改造提供了有力金融支持。

朱家尖位于舟山群岛东南部,与相距1.35海里的“海天佛国”普陀山并称普陀山国家级重点风景名胜区,是舟山群岛核心旅游区“普陀金三角”的重要组成部分,其自然景观独特,风景旅游资源丰富,2009年被国家旅游局评为AAAA级旅游景区,是省短

途旅游首选地之一。

朱家尖作为舟山核心景区之一,一直以来是工行舟山分行提供金融支持的对象。该行全面贯彻舟山“全域旅游概念”,不断加大普陀山、朱家尖、嵊泗列岛等核心景区的海岛旅游项目金融支持力度,已累计为嵊泗全域、朱家尖、桃花岛等景区投放贷款超过10亿元。

深化低碳环保 推动绿色经营

工行舟山分行强化“绿色经营”理念,倡导绿色办公,在“一楼四室”(办公楼、营业室、理财室、办公室、会议室)内安装智慧管控系统,实现人来时自动上电、人走后自动断电,最大限度地降低电器的能耗损失,提高手机端办公通信工具的使用频度,减少纸质材料使用量。同时,开展各类绿色低碳宣传活动,以实际行动引导更广泛的社会力量参与到绿色低碳行动中来,

让绿色低碳理念引领生活新风尚。

该行不断丰富绿色金融产品供给,推出碳排放权质押贷款等创新产品,深化绿色金融产品和服务创新,以特色产品支持地方特色绿色产业发展,拓宽“绿水青山”向“金山银山”的转化通道。

同时,工行舟山分行切实将环保标准与信贷管理要求有机结合,打造绿色信贷标准体系,筑牢绿色信贷风险防控屏障,对涉及环保违法违规、安全生产违法违规、职业病预防控制措施不达标,以及涉及重金属排放和高危化学品污染等环境与社会风险客户严格执行融资的控制与清退,认真落实“绿色信贷一票否决”。

下一步,工行舟山分行将持续加大绿色产业领域的信贷投放,探索绿色金融产品创新,争做绿色金融发展的先行者,积极拓展金融服务和生态保护融合宽度和广度,为助力实现碳达峰、碳中和目标,持续贡献工行力量。

本版图片由工行舟山分行提供

学法规 懂安全 知危险 会避险 平安出行 安享天伦

舟山市公安局交通警察支队 宣